

常州一小学宣布超时就停做作业 作业也能“熔断”？

晚上超过9点就停止做作业，未完成的也不用补做……近日，常州一小学的作业“九点熔断机制”引发热议。记者注意到，近年来，多地学校都在尝试实行作业“熔断机制”。如何看待作业超时就停做？在实施过程中还要注意哪些问题？对于家长来说，该怎么办？



超过晚上9点停做作业 以保障孩子睡眠时间

据报道，常州市博爱小学近日发出通知，宣布为保障学生充分的休息时间(10小时睡眠)，春季学期学校将严格控制作业总量与时间，启用“九点熔断机制”，即超过晚上9点，采取无条件停止作业的措施，未完成作业的第二天花也不用补做。

学校相关负责人表示，作为校方，本学期启用这个机制，意在让老师们提高课堂效率，注重提优补差，尤其要在课堂上关注后进生的学习，让问题在课内解决。课后作业要精选，注重基础之上的思维深度，以此提升学生的核心素养。减少重复、机械性作业，抓好课后服务主阵地，在第一时段争取完成作业，才能为准时睡眠、确保睡眠时间和睡眠质量提供支持。

记者注意到，2022年4月，江苏省教育厅办公室曾发布简报，将常州市全面建构中小学作业管理的“三三四”常州模式予以推广。其中提到，常州市学校统筹作业结构比例，建立“作业熔断”机制。常州市翠竹中学对少数作业完成有困难的学生，允许家长申请“作业熔断”；对经努力仍然不能完成家庭作业的学生，家长可自行实施“作业熔断”。

作业“熔断机制”怎么实施 有学校要求须由家长提出

记者注意到，近几年来，多地学校都陆续尝试推出作业“熔断机制”。不过，在具体实行上稍有不同。

阜阳清河小学2021年9月实施作业“超时熔断制度”，指不管是什么原因，不管是哪个学科的作业，只要超过晚上9点，或总用时超过60分钟，必须停止，并且不需要补做。

绍兴市戴山小学教育集团规定，若因作业量、作业难度、学生生病等情况无法完成作业，可由家长通过书面说明、电话沟通、网络留言等方式告知任课教师或班主任，停止完成作业。事后可以视情况免做，或以降低要求、延迟上交等方式处理。

南京市北京东路小学设置了两个“熔断机制”，晚上9点后，如果三到六年级学生还有家庭作业没有完成，家长可以申请免做；如果语数英三门作业超过一个小时没做完，家长可以根据孩子情况申请免做。

对于作业“熔断机制”，也有学校提出具体要求，如作业熔断必须由家长提出，而不是孩子提出。家长要在充分研判孩子的努力程度、做作业的状态、作业量等基础上，慎重提出。当天作业熔断后，要注意观察孩子后续作业情况，不断指导、鼓励孩子提高作业效率。

观点 如何看待作业“熔断机制”？

学校实行作业“熔断机制”，不少家长认为，这个机制很人性化，可以让孩子早点睡觉。有些知识孩子已经会了，就不用再浪费时间。有的家长提出，如果孩子的作业到9点还没完成，也不用怕老师责怪了，家长也不会因此逼孩子，亲子关系将得到改善。

也有网友觉得应该慎重，质疑该做法会不会造成孩子等时间、“摸鱼”写作业等情况。

“熔断机制，实际上是一个儿童的保护机制。”中国家庭教育学会副会长、中国青少年研究中心研究员、家庭教育首席专家孙云晓表示，孩子的身体健康有三要素，第一是睡眠，其次为饮食、运动。国家规定，小学生每天的睡眠时间应达到10小时，初中生为9小时，高中生为8小时。“这是一个对未成年人健康很关键的因素，但多年来难以保证。”

中国青少年研究中心发布的《中国少年儿童十年发展状况研究报告》显示，2010年，中小学生睡眠时间低于国家规定时间的比例达78.1%。2021年，教育部新闻发布会上透露，问卷显示，67%的中小学生学习时间不达标。

在孙云晓看来，“熔断机制”，就是以快刀斩乱麻的方式来解决这个问题，对中小学生学习来说是一个保护性的措施，非常值得肯定和推广。与此同时，他还提到，不是说一个熔断机制就能解决所有问题，孩子作业完不成，原因是复杂的，需要认真对待，老师和家长应该进行反思，比如作业布置得合不合理、孩子完不成作业的原因是什么，等等。

(中新)

江苏银行无锡分行 获评“2022年度无锡市地方税收综合贡献十强企业”

2月13日，在无锡市委、市政府召开的无锡市产业强市高质量发展大会上，江苏银行无锡分行获得2022年度无锡市地方税收综合贡献十强企业殊荣，是获此表彰的唯一一家金融单位。

2022年，江苏银行无锡分行深入贯彻市委市政府决策部署，认真落实总行党委的各项要求，坚决支持稳住宏观经济大盘，有效防范化解金融风险，着力深化金融创新，持续提升金融管理服务水平，经营发展延续了稳中有进、进中提优的良好态势，发展规模、质量、效益整体保持同业领先水

平。在各项业务取得稳健发展的同时，积极承担社会责任，牢固树立守法经营、依法纳税理念，全年纳税总额在市本级金融机构中排名第一，在推动全市高质量发展中实现自身高质量发展，获得社会各界的肯定。

江苏银行无锡分行将积极响应市委市政府号召，坚持“服务中小企业、服务地方经济、服务城乡居民”的市场定位，积极发扬“四敢”精神，为助力全面推进中国式现代化无锡新实践贡献更大的金融力量。
(夏世杰)



创新“微e融”服务缓解小微企业首贷难题

“真没想到这么快，这么简单，额度还这么高！”仅仅几步操作，经营一家小微企业的张先生，就通过微信小程序“江苏银行随e融”办理好了经营贷，解决了周转资金的燃眉之急。

近日从江苏银行无锡分行获悉，该行全面落实市银保监《关于开展小微企业首贷扩面纾困助稳专项行动的通知》要求，依托金融科技优势，推出一站式智慧金融服务产品“微e融”。重点加大对零售、批发、居民服务等民生保障类小微企业的服务力度，已累计授信超160户、金额超1.5亿元，已用信近130户、金额破1亿元。

“微e融”是江苏银行秉持“让融资不再难”的理念打造的创新普惠金融产品，依托大数据、人工智能手段推动审批精准度和客户体验的双重提升，以“最多点三项，顾问式服务”助力小微企业和个体工商户快速获得融资支持。与过去的线下融资方式相比，“微e融”比其他金融产品更为“触手可及”。

目前，客户可以直接通过扫描二维码或微信小

程序进入江苏银行“微e融”。进入平台后，点击“获取额度”即可直接进入贷款页面。选择产品后，系统首先通过后台人脸识别，快速识别客户身份等基本信息，随后渐进式根据客户授权进一步了解客户，形成客户的“需求标签”。确认申请后，经过快速的智能审核，就可给出相应的额度和利率。“微e融”产品担保方式灵活，可采用抵押或信用方式，申请额度最高可达300万元。

据无锡分行小企业部负责人介绍，为了能将普惠政策惠及更多小微企业，该行深化“网格化+铁脚板”的常态化摸排对接机制，延伸服务触角，深入重点园区、重点企业和重点市场，直面问诊中小微企业融资难题，给予企业政策宣讲、产品推介服务，让企业找银行不再难、获得融资更加快，有效助力了经济的复苏，增强了市场活力。

江苏银行无锡分行有关负责人表示，一年之计在于春，抢抓生产正当时。省委书记信长星在省两会上勉励无锡以“走在前、挑大梁、多作贡献”的担当作为，充分展现新时代工商名城风采。面

对锡城百万市场主体，江苏银行将认真贯彻落实省政府《关于推动经济运行率先整体好转的若干政策措施》的文件精神，按下节后复工“快进键”，进一步发挥微贷客户经理“网格员”作用，细分普惠市场、精准分层服务，满足更多小微客户日常经营周转中“短、频、快”的融资需求，全力推动经济运行率先整体好转。
(程鹏蓬)